

Výstava Křehká krása spojuje v Jablonci nad Nisou sklo s bižuterií

6.8.2014 iHNed.cz

jum

Česká bižuterie je vývozní artikl stejného významu jako pivo a sklo. S oběma produkty má navíc hodně společného: značná část bižuterie totiž vychází ze sklářských výrobků, jejichž zpracování skláři u pece vždycky zapíjeli pivem.

Křehkou krásou nazvali organizátoři reprezentativní výstavu skla a bižuterie, která od středy do neděle už potřetí zaplní výstaviště Eurocentrum v Jablonci nad Nisou.

Region, který je výrobou skla a bižuterie proslulý, tentokrát ukáže práci 50 výrobců skla a bižuterie - včetně nejvýznamnějších firem, jako je Preciosa, či čtyř českých sklářských škol. Návštěvníci navíc uvidí předvádění 14 technik zpracování skla nebo výrobu skleněné bižuterie.

"Těšit se mohou na foukání, broušení, rytí a malování skla, mačkání skleněných kamenů, vyzkouší si tradiční techniku podmalby a uvidí výrobu foukaných figurek, lampových perel, černé bižuterie. Zájemci si mohou navléknout i náramek podle vlastních představ," řekl předseda pořadatelského Svazu výrobců skla a bižuterie Pavel Kopáček.

Podle něj se česká bižuterie vyznačuje složitějším designem a perfektní kvalitou. "Jinak by ve světě neobstála, protože nemůže konkurovat levné bižuterii z Číny a jiných asijských zemí. Česká bižuterie navíc splňuje předpisy Evropské unie, včetně obsahu olova," poznamenal.

Součástí pětidenní výstavy je i mezinárodní trienále skla a bižuterie, které pořádá zdejší jablonecké muzeum. Kromě výstavy prací studentů oborových středních a vysokých škol ukazuje i výběr současné autorské sklářské tvorby z celé České republiky i výstavu skla a bižuterie v Česku.

Muzeum, které letos slaví 110 let existence, má po Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze druhou největší sbírku sklářských výrobků v České republice. "Vzhledem k našemu zaměření máme zastoupeny všechny techniky výroby bižuterie a používaných materiálů," uvedla ředitelka Milada Valečková.

Na rozdíl od výstavy trienále pokračuje až do 28. října.

<http://life.ihned.cz/umeni-a-design/c1...e-v-jablonci-nad-nisou-sklo-s-bizuterii>